

# 国产浆周报 (2014. 8. 2-8. 8)

概述：本周国产浆市场延续低迷疲软状态，需求面暂无改观，市场行情盘整为主，浆厂库存高位，走货压力较大。由于近期市场暂无向好消息存在，预计下周国产浆市场仍维持目前状态，行情或震荡运行。

## 一、国产浆市场简况

表 1：国内木浆厂家情况表（单位：元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
针叶浆	南宁凤凰	4800	实单实谈
阔叶浆	云南云景	4300	价格稳定
	广西贺达	-	暂未开机，销售库存
	湛江晨鸣	3900	基本自用，少量外售
	广东鼎丰	4100	-
	柳州两面针	4100	持稳
	金海浆纸	4000	龙牌，自用为主
	广西华宇纸业	3950	
化机浆	龙丰纸业	3700	基本自用，少量外销
	南宁金浪浆业	3950	-
	中茂圣源	3600	湿浆
	山东正大	3600	
	江苏金利达	3500	湿浆
	郴州裕农	3200	-
	广西金桂	4250/4350	自用为主
	福建腾荣达	4000	价格持稳
	沧州木纤维公司	2900	风干浆
	德州泰鼎新材料	3200	风干浆
本色浆	青山纸业	4900	
	宝庆恒达	4000	
	玖龙兴安	4800/4700	
	宝庆联纸	4200	

数据来源：中纸在线信息部

表 2：国内非木浆厂家情况表（单位：元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
甘蔗浆	广西凤糖	3850	湿浆
	广西东糖	3900	湿浆
	广西博冠	3800	湿浆
	广西南华	3850	湿浆
	南宁华泽浆纸	4100	漂白浆板
	永鑫华糖	3850	湿浆
	广西贵糖	3750	湿浆
竹浆	西龙纸业	4300	
	贵州赤天化	4200	漂白
	永丰	4300	漂白
	理文造纸	4300	漂白
	云南云景	4300	漂白
	四川安县纸业	4200	本色竹浆
		4300	漂白竹浆
	四川凤生纸业	4300	漂白
	四川环龙集团	4000	本色
草浆	河北资通	2700-2800	本色湿浆 价格持平
	沁阳昊林纸业	2100	本色草浆，出厂未税
	河南济源嘉禾木	2000	本色草浆
	洛阳源宇植物纤维	2900	本色草浆，未税
	菏泽中承纸业	2000	本色草浆
苇浆	振兴生态	3800	湿浆，浆板 4000
	河南惠宁	4200	漂白浆板

数据来源：中纸在线信息部

## 二、国产浆市场分析及后市展望

本周国产浆市场延续低迷疲软状态，需求面暂无改观，市场行情盘整为主，浆厂库存高位，走货压力较大。

国产木浆市场表现仍不佳，虽然浆厂排产情况不足满产，但是对于需求冷淡的市场来说，仍是供大于求的局面，淡季持续，浆厂走货仍有压力，一方面进口阔叶浆市场行情低位，供应量大，工厂青睐度比较高；另一方面国产木浆产能也比较大，近期江苏南通王子试机浆投产；第三，经济疲态仍未结束，多方面的压力造成国产木浆市场行情也在低位徘徊，然而低价位并没有提升走量，交投情况依然低迷，目前行情基本弱势震荡运行，市场含税报价：桉木浆板出厂在 4100 元/吨左右，另有低端价格在 3900 元/吨左右，漂针浆报价在 5100 元/吨左右，实单可谈。

川内竹浆市场近期仍旧清淡，浆厂受到需求不足、成本高企、行情疲软的多重压力，对市场信心不足，竹浆库存仍较多，浆厂排产情况基本稳定，走货情况欠佳，由于市场上赤天化竹浆仍在销售，价格较多，拉低了整个竹浆的价格水平，因此主流浆厂出厂价在低端徘徊，目前主流出厂价在 4300 元/吨左右。

广西地区甘蔗浆市场近期仍表现平淡，淡季持续，下游工厂纸品库存高位，走货不佳，采购乏力，而浆厂虽然原料蔗渣依然紧张，但是需求欠佳，走货平平，浆厂排产情况也依需求和原料量而定，行情弱势盘整，目前主流出厂价在 3750 元/吨左右。

**后市预测：**由于近期市场暂无向好消息，预计下周国产浆市场仍以弱势运行为主。

### 三、宏观信息

#### 1、景兴纸业生活用纸生产线试机成功

近日，浙江景兴纸业年产 1.2 万吨生活用纸 PM3 生产线成功开机投料，并顺利引纸上线！公司董事长朱在龙、项目组组长王梅林莅临现场，并见证了整个开机过程。那一刻，掌声、笑声、欢呼声此起彼伏，成功的喜悦通过各种不同的方式溢满车间，仿佛所有的辛苦与劳累都在激动和兴奋中化作满腔热情，可以肆意挥洒。不只是景兴人，还有纸机供应商和土建安装人员，都在此时此刻分享成功的喜悦，纷纷合影留念，享受这一激动人心的时刻。

PM3 纸机生产线是 6.8 万吨项目的其中一条生产线，主体设备由佛山宝拓制造，分切复卷由宝索配套，制浆设备由川佳供应，设计车速 800 米/分钟，生产定量在 13~45 克/平方米，原料采用 100% 蔗渣浆。前期在项目组组长王梅林的统一指挥协调下，通过各个专业组成员的辛勤努力，工艺、设备分班分组进行单机调试，麻雀虽小，五脏俱全，空压机系统、供汽系统、真空系统、通风系统、白水系统、损纸系统一一进行调试运行，能联动的进行联动调试，积极主动去发现问题，解决问题，可以说成功试机是每一滴汗水凝结而成的。

## 2、造纸行业持续微利 前景不明朗

今年前 5 个月，全国造纸及 纸制品行业累计主营业务收入 5415.1 亿元，累计同比增长 7.88%，累计利润总额 242.6 亿元，同比增长 4.37%。但是，2014 年 5 月，全国造 纸及纸制品行业共有规模以上企业 6967 家，其中亏损企业 1040 家，同比增长 5.26%，亏损总额 41.37 亿元，同比增长 12.76%。

造纸行业供大于求特别严重，基本上国家淘汰的跟不上产能的增加，双胶纸、铜版纸因为早前产能释放，这两年在消化及淘汰，供给仍远远大于需求，好在基本没有大型的产能投入。但生活用纸和包装纸等因为市场相对较好，前几年新增产能投入非常大，未来局面也很悲观。

下游需求一般，大企业靠补贴，小企业更糟糕。同时，今年银行对造纸行业贷款卡得比较严，下游用户也缺钱，全行业面临资金链紧张的问题。

对于造纸行业来说，当下淡季加之供需关系并无明显好转，纸价承压，所幸原材料价格处于低位以及政府补贴，主要纸企尚有盈利，但亮点企业不多。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：张少凯 0512-87662033

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015